


R I T T E R

GRIECHISCHE MÜNZEN

ITALIEN-BRUTTIUM, RHEGION
Best.-Nr. 
99098

Anaxilas, Tyrann, 494-461 v.Chr. Tetradrachme 478-476
v.Chr.  16,83 g.  Maultierbiga  mit  Wagenlenker  r.,
Lorbeerblatt im Abschnitt / Hase springt nach r. HN Italy
2472; SNG ANS 625f. f.ss 480,-
Der  Avers  dieser  historisch  und  numismatisch
interessanten Tetradrachme feiert  den Sieg des Anaxilas
bei den Olympischen Spielen 480 v.Chr. im Wettbewerb der
Zweigespannrennen mit Maultieren (apene). Anaxilas trat
hierbei - wie in dieser Sportart üblich - nicht persönlich
an,  sondern  war  Sponsor  des  letztlich  siegreichen
Gespanns. 
Dieses Motivbild wurde anlässlich des Sieges nicht nur in
Rhegion, sondern auch auf den Münzen des ebenfalls von
Anaxilas beherrschten Messana dargestellt.

SIZILIEN, SYRAKUS
Best.-Nr. 
99222

Philistis,  Frau des Hieron II., 275-215 v.Chr.  16 Litrai
217-215 v.Chr. 13,04 g. Kopf der Philistis l. mit Diadem
und  Schleier,  dahinter  Thyrsos  /  Quadriga  r.,  von  Nike
gelenkt,  darüber  Mondsichel.  SNG  ANS  876.
Bemerkenswertes Exemplar mit herrlichem Portraitstil
sowie  dynamischer  und  anmutiger  Darstellung  der
Quadriga.min. Stempelkorrosion auf Vs.; Schrötlingsfehle
r auf Rs., vz+/vz 4.250,-

MAKEDONIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
99223

Philipp  II.,  359-336  v.Chr.  Tetradrachme  um  323-315
v.Chr.,  Amphipolis.  14,14 g.  Kopf  des  Zeus r.  /  Nackter
Reiter mit  Palmzweig l.  paradierend;  darunter  Aphlaston
und Monogramm. LeRider Tafel 46, 18.

Schrötlingsfehler auf Vs., ss-vz 980,-

Best.-Nr. 
99051

Alexander III. der Grosse, 336-323 v.Chr. Tetradrachme
um  323-320  v.Chr.,  Amphipolis.  17,22 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  Bogen  und  Köcher.  Price  110.
Prachtexemplar mit herrlichem Portraitstil.

schön zentriert; Schrötlingsriss auf Rs., vz+ 1.500,-

Best.-Nr. 
99052

Tetradrachme 188-170 v.Chr., Temnos. 16,71 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Beizeichen Monogramme und Oinochoe unter
Weinranken. Price 1680. Felder geglättet, ss+ 480,-

Best.-Nr. 
99056

Tetradrachme  250-175  v.Chr.,  Mesembria.  16,8 g.  Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  /  Thronender Zeus l.,  hält
Adler  und  Zepter;  Beizeichen  Monogramm  und
korinthischer Helm. Price 978. f.vz 600,-

Best.-Nr. 
99049

Tetradrachme 280-200 v.Chr., Odessos. 17,01 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  Monogramm  und  umgedrehte
Amphore. Price 1156. Rs. Felder geglättet, ss+ 460,-

Best.-Nr. 
99050

Tetradrachme  310-275  v.Chr.,  Unbest.  Griech.Mzst.
17,09 g. Kopf des Herakles r. mit Löwenfell / Thronender
Zeus l., hält Adler und Zepter. Price 844.

Rs. Felder teils l. geglättet, vz/f.vz 700,-

Best.-Nr. 
99029

Tetradrachme 311-305 v.Chr., Babylon. 17,15 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen Keule, MI und Monogramm. Price
3765. vz/ss-vz 950,-

Best.-Nr. 
99058

Tetradrachme 315-294 v. Chr., Amphipolis. 17,17 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  /  Thronender Zeus l.,  hält
Adler  und  Zepter;  Beizeichen  lambda,  Fackel  und
Pegasusprotome. Price 459.  Außerordentlich detailreche
Darstellung des Zeus. vz/vz-st 800,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99055

Tetradrachme 315-294 v.Chr.,  Amphipolis.  17,15 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  / Thronender Zeus l.,  hält
Adler und Zepter; Beizeichen lambda, Fackel und Dreifuß.
Price 461. Stempelfehler auf Vs., ss-vz 550,-

Best.-Nr. 
99048

Tetradrachme 317-311 v.Chr., Babylon. 17,11 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  H  und  Monogramm  im  Kranz.
Price  3708.  Herrliches  Portrait  des  Herakles  und
detailreiche Darstellung des Zeus. vz+/vz 1.000,-

Best.-Nr. 
99045

Tetradrachme 320-315 v. Chr., Amphipolis. 17,13 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  / Thronender Zeus l.,  hält
Adler  und Zepter;  Beizeichen A unter Thron.  Price  428.
Detailreiche Darstellung des Zeus.

Schrötlingsfehler auf Vs., ss-vz 420,-

Best.-Nr. 
99047

Tetradrachme 320-317 v. Chr., Amphipolis. 16,61 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  / Thronender Zeus l.,  hält
Adler und Zepter; Beizeichen Kornähre und Monogramm.
Price 130. Rs. berieben, ss-vz/ss 450,-

Best.-Nr. 
99046

Tetradrachme 320-317 v. Chr., Amphipolis. 17,05 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  / Thronender Zeus l.,  hält
Adler  und  Zepter;  Beizeichen  Kranz  und  Monogramm.
Price 132. kl. Korrosion auf Rs., ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
99053

Tetradrachme  323-317  v.Chr.,  Tarsos.  17,2 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Beizeichen schwebende Nike mit Kranz und
Monogramm. Price 3038. Kratzer auf Rs., ss-vz 650,-

Best.-Nr. 
99057

Tetradrachme  325-320  v.Chr.,  Unbest.  kleinasiat.  Mzst.
17,2 g. Kopf des Herakles r. mit Löwenfell  / Thronender
Zeus l., hält Adler und Zepter; Beizeichen Kranz und DI.
Price 2949. Attraktive Darstellung des Zeus. f.vz 700,-

Best.-Nr. 
98812

Philipp III., 323-317 v.Chr. Tetradrachme 320-316 v.Chr.,
Susa.  17,06 g.  Kopf  des  Herakles  r.  mit  Löwenfell  /
Thronender Zeus l., hält Adler und Zepter; Beizeichen LA.
Price P208var. gereinigt, ss 400,-

MAKEDONIEN-RÖMISCHE PROVINZ
Best.-Nr. 
98819

Aesillas,  Quaestor,  95-70  v.Chr.  Tetradrachme  95-65
v.Chr., Amphipolis. 16,50 g. Kopf Alexanders des Großen
r.  mit  Ammonshorn,  dahinter  Beizeichen  theta  /
AESILLAS Q Keule zw. Geldkasten und Quästorensessel,
das  Ganze  im  Lorbeerkranz.  SNG  Cop.  1330.
Bemerkenswertes Exemplar mit herrlichem Portraitstil
und schöner Tönung. knapper Schrötling, vz 1.500,-

THRAKIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
98880

Lysimachos,  323-281  v.Chr.  Tetradrachme  297-281
v.Chr., Lysimacheia. 16,60 g. Kopf Alexanders des Großen
r.  mit  Ammonshorn und Diadem /  Thronende Athena l.,
hält  Nike  und lehnt  an Schild,  Beizeichen Monogramm.
Thomp. 14. Attraktives Portrait in hohem Relief.ss-vz/ss 1.300,-

KORINTH
Best.-Nr. 
99225

Stater 345-307 v.Chr. 8,58 g. Pegasus fliegt l., unten Koppa
/ Kopf der Athena l. im korinthischen Helm, dahinter N im
Kranz. Calciati 386. Herrlicher Stil, schöne Tönung. vz 1.000,-

Best.-Nr. 
99226

Stater  345-307  v.Chr.  8,40 g.  Pegasus  fliegt  l.,  darunter
Koppa  /  Kopf  der  Athena  l.  mit  korinthischem  Helm,
dahinter Beizeichen Artemis mit Fackel. Calciati 451. ss-vz 700,-
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AIOLIS, KYME
Best.-Nr. 
99221

Tetradrachme  155-143  v.Chr.  16,56 g.  Magistrat
Metrophanes.  Kopf  der  Amazone  Kyme  r.  mit  Taenie  /
Pferd  mit  erhobenem Vorderbein  r.,  davor  Skyphos,  das
Ganze im Lorbeerkranz. SNG Cop. 104; Oakley 2.

Fleck auf Rs., vz 1.300,-

SYRIEN, KÖNIGREICH DER SELEUKIDEN
Best.-Nr. 
99100

Antiochos  I.,  280-261  v.Chr.  Tetradrachme  255-246
v.Chr., Seleukeia am Tigris. 17,04 g. Kopf r. mit Diadem /
Apollo  sitzt  l.  auf  Omphalos  und  hält  Pfeil  und  Bogen,
Monogramme  in  den  Feldern.  Houghton-Lorber  587.4;
HGC 236g. Rs. l. belegt, ss-vz/ss 500,-

BAKTRIEN UND INDIEN, KÖNIGREICH 
BAKTRIEN

Best.-Nr. 
98512

Azes  II.,  35  v.-5  n.Chr.  Drachme  20-1  v.Chr.,  Taxila.
2,30 g.  Herrscher  zu  Pferd  r.  /  Zeus  l.,  hält  Zepter  und
Nike, Monogramme in den Feldern. Mitch. 2434. ss-vz 120,-

RÖMISCHE REPUBLIK
Best.-Nr. 
99096

Romano-kampanische  Prägungen  Didrachme
(Quadrigatus)  225-212  v.Chr.,  Rom.  6 g.  Köpfe  der
Dioskuren in Janusform mit Lorbeerkranz / ROMA Jupiter
in einer von Victoria gelenkten Quadriga r., hält Zepter und
schleudert Blitzbündel. Cr. 28/3; Syd. 64. ss 450,-

Best.-Nr. 
99094

C. Servilius,  136 v.Chr.  Denar, Rom. 3,85 g. Behelmter
Kopf der Roma r., dahinter Lorbeerkranz und Wertzeichen
ROMA / C SERVEILI M F Die beiden Dioskuren reiten
auseinander. Cr. 239/1; Syd. 525. ss 170,-

Best.-Nr. 
99090

Cn. Domitius Ahenobarbus, 128 v.Chr. Denar 128 v.Chr.,
Rom.  3,9 g.  Behelmter  Kopf  der  Roma  r.,  dahinter
Kornähre, davor Wertzeichen / CN DOM ROMA Victoria
in  Biga  r.,  darunter  Kampf  zwischen  einem  Mann  und
einem Löwen. Cr. 261/1; Syd. 514.

prägebedingte Druckstelle am Rand, ss-vz 350,-

Best.-Nr. 
99093

P.  Crepusius,  82  v.Chr.  Denar  82  v.Chr.,  Rom.  3,55 g.
Kopf der Venus r. mit Diadem L CENSORIN / C LIMETA
P CREPVSI Venus r. in Biga. Cr. 360/1b; Syd. 736a. ss+ 150,-

Best.-Nr. 
99092

L. Manlius Torquatus, 82 v.Chr.  Denar 82 v.Chr., Rom.
3,93 g. Behelmter Kopf der Roma r. L MANLI PROQ / L
SVLLA  IMP  Sulla  r.  in  Quadriga,  wird  von  Victoria
bekränzt. Cr. 367/5; Syd. 757. ss+ 190,-

Best.-Nr. 
99091

L.  Plautius  Plancus,  47  v.Chr.  Denar  47  v.Chr.,  Rom.
3,53 g.  Kopf  der  Medusa  von  vorn  L  PLAVTIVS  /
PLANCVS  Aurora  mit  den  vier  Sonnenpferden  r.  Cr.
453/1; Syd. 959. ss 370,-
Der  Revers  ist  ein  Abbild  des  Gemäldes  "Victoria
quadrigam in sublime rapiens" des Malers Nichomachus
von  Theben.  L.  Munatius  Plancus,  ein  Bruder  des
Münzmeisters, stiftete es dem Capitol.

RÖMISCHE KAISERZEIT
Best.-Nr. 
68827

Tiberius, 14-37  Aureus 14-37, Lyon. 7,64 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz  TI  CAESAR DIVI  AVG  F  AVGVSTVS /
PONTIF MAXIM Thronende Livia als Pax r., hält Zweig
und Zepter. Gold. RIC 27; Calicó 305d. ss+ 5.250,-

Best.-Nr. 
99121

Nero und Drusus Caesares, Söhne des Germanicus, +
31/33  Dupondius  40-41  (unter  Caligula),  Rom,  Me.
13,09 g.  Nero und Drusus reiten r.  NERO ET DRVSVS
CAESARES / C CAESAR DIVI AVG PRON AVG P M
TR P IIII PP um SC. RIC 49. poröse Oberfläche, ss 150,-

Best.-Nr. 
98715

Galba, 68-69 Aureus Juli 68 - Januar 69, Rom. 7,1 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz IMP SER GALBA CAESAR AVG PM
/ DIVA AVGVSTA Livia l., hält Schale und Zepter.  Gold.
RIC 223; Calicó 474.  Herrliches Altersportrait mit den
für  Galba  charakteristischen  ernsten  und  strengen
Gesichtszügen. min. Rdf., ss-vz/ss+ 17.500,-

Best.-Nr. 
99117

Domitianus,  Caesar,  69-81  Denar  73-75,  Rom.  3,08 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz CAES AVG F DOMIT COS II /
Herrscher zu Pferd l., hält Zepter. RIC 680. f.vz 500,-

Best.-Nr. 
84216

Traianus, 98-117  Aureus 107, Rom. 7,19 g. Büste r. mit
Lorbeerkranz, Drapierung auf l. Schulter IMP TRAIANO
AVG GER DAC PM TR P COS V PP / SPQR OPTIMO
PRINCIPI  im  Eichenkranz.  Gold.  RIC  150var.;  Calicó
1122var.; MIR 224e. ss-vz 4.850,-

Best.-Nr. 
98858

Hadrianus, 117-138 Denar 125-128, Rom. 3,09 g. Kopf r.
mit  Lorbeerkranz  HADRIANVS AVGVSTVS /  COS III
Halbmond und Stern. RIC 201. ss+ 150,-

Best.-Nr. 
99101

Orbiana, Frau des Severus Alexander, +240 Denar 225-
227, Rom. 2,98 g. Büste r.  mit  Diadem SALL BARBIA
ORBIANA  AVG  /  CONCORDIA  AVGG  Thronende
Concordia  l.,  hält  Schale  und  Füllhorn.  RIC  319.

teils abgeplatzte Oberfläche, ss-vz/ss 260,-
Best.-Nr. 
99119

Philippus I., 244-249  Antoninian 244-247, Rom. 4,55 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
M IVL PHILIPPVS AVG / ADVENTVS AVGG Herrscher
reitet l. mit Speer. RIC 26b. vz-st 140,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
98637

Antoninian  248,  Rom.  4,07 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Löwe r., unten I. RIC 12. vz 230,-

Best.-Nr. 
98640

Antoninian  248,  Rom.  4,12 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLVM NOVVM Sechssäuliger Tempel, darin Statue
der Roma. RIC 25b. f.vz 140,-

Best.-Nr. 
98636

Antoninian  248,  Rom.  4,50 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Löwe r., unten I. RIC 12.

l. Prägeschwäche am Rand, ss-vz 200,-

Best.-Nr. 
98638

Antoninian  248,  Rom.  4,67 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Säule, darauf  COS III.  RIC 24c.

kl. Kratzer auf Rs., ss-vz 120,-
Best.-Nr. 
99118

Gallienus, 253-268 Antoninian 260-268, Rom, AE. 2,8 g.
Kopf  r.  mit  Strahlenkrone  GALLIENVS  AVG  /  SOLI
CONS AVG Pegasus r., Mzz. A. RIC 283k.

Korrosion auf Rs., ss-vz 70,-

Best.-Nr. 
98367

Carausius,  287-293  Antoninian  289-290,  unbest.  Mzst.,
AE. 5,0 g. Gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP C
CARAVSIVS P F AVG / PAX AVG Pax l., hält Zweig und
Zepter,  Mzz.  S-P.  RIC  475.  Attraktives  Exemplar  mit
schönem Portraitstil und schwarz-grüner Patina.

prägebed. Druckstelle am Rand, vz 500,-
Best.-Nr. 
99120

Constantius  II.,  337-361  Bronze  355-361,  Antiochia.
4,98 g.  Gepanzerte  Büste  r.  mit  Diadem  DN
CONSTANTIVS  PF  AVG  /  FEL  TEMP  REPARATIO
Herrscher ersticht gestürzten Reiter, Mzz. ANE. RIC 188.

vz 140,-

BYZANTINISCHE MÜNZEN

Best.-Nr. 
99102

Anastasius I.,  491-518  Solidus 491-498, Constantinopel.
4,32 g. Gepanzerte Büste von vorn mit Speer und Schild /
Victoria hält Langkreuz, Stern im l. Feld, Offizin I.  Gold.
Sear 5. Schrötlingsfehler auf Rs., vz/ss-vz 800,-

Best.-Nr. 
98922

Phocas, 602-610 Solidus 602-610, Constantinopel. 4,33 g.
Büste mit Krone und Kreuzglobus von vorn / Engel hält
Stab mit Christogramm und Kreuzglobus, Offizin B. Gold.
Sear 620. ss+ 680,-

Best.-Nr. 
99103

Johannes  III.  Ducas-Vatatzes,  1222-1254  Hyperpyron
1232-1254,  Magnesia.  4,15 g.  Thronender  Christus  von
vorn, mit Nimbus und Evangelium / Herrscher wird von
Muttergottes gekrönt. Gold. Sear 2073.

Graffiti, insb. auf Rs., ss-vz 550,-

ALTDEUTSCHLAND

BRANDENBURG IN FRANKEN, BRANDENBURG-ANSBACH
Best.-Nr. 
99131

Christian  Friedrich  Karl  Alexander,  1757-1791  1/4
Konventionstaler  1765,  Schwabach.  Auf  die
Kreisobristenwürde. Slg. Wilm. 1125. ss+ 170,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KURFÜRSTENTUM 
BRANDENBURG

Best.-Nr. 
98968

Friedrich Wilhelm, 1640-1688  Reichstaler  1657,  Berlin
AB. 28,56 g. Wardein Andreas Becker. Auf die Erlangung
der Souveränität im Herzogtum Preußen durch die Verträge
von  Wehlau  und  Bromberg.  Dav.  6187;  v.Schr.  2167.

Schrf. am Rand, ss-vz 4.500,-

Best.-Nr. 
99112

Reichstaler 1675, Berlin SDG. 25,97 g. Auf den Sieg von
Fehrbellin. Dav. 6200; v.Schr. 2194. Henkelspur, ss+ 1.200,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KÖNIGREICH PREUSSEN
Best.-Nr. 
98866

Wilhelm I., 1861-1888 Vereinstaler 1867, A. AKS 99; Th.
270; J. 96; Kahnt 388. ss-vz/vz 95,-
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R I T T E R
Abb. verkleinert

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL
Best.-Nr. 
98962

Heinrich Julius, 1589-1613 Löser zu 2 Reichstalern 1612,
Zellerfeld.  56,80 g.  Dav.  32a;  Welter  621;  Duve  4.

Rand bearbeitet, ss 1.600,-
Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
98963

August  der  Jüngere,  1635-1666  Löser  zu  1  1/2
Reichstalern  1662,  Zellerfeld.  43,34 g.  Münzmeister
Henning Schlüter. Dav. 75; Welter 773; Duve 6.

kl. Henkelspur, ss 1.500,-
Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
98965

Rudolf  August,  1666-1685  Löser  zu  1 1/2  Reichstalern
1679, Zellerfeld. 41,78 g. Dav. 106; Welter 1828; Duve 2.

gestopftes Loch, ss+ 1.400,-

Abb. verkleinert

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE
Best.-Nr. 
98964

Christian  Ludwig,  1648-1665  Löser  zu  2  Reichstalern
1662, Clausthal. 58,11 g. Ausbeute der Harzer Gruben. Mit
Wertpunze.  Niedersachsenroß  über  Bergwerksdarstellung
l., wird von einer Hand aus Wolken bekränzt / Gekröntes
Monogramm im Lorbeerkranz, umgeben von 14 gekrönten
Wappen auf  Rankenornamenten.  Dav.  174;  Welter  1497;
Müseler 10.4.1/52; Duve 9b.

Alt vergoldet, neuzeitl. Gravuren und Sammlerzeichen, ss 1.500,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-
HANNOVER

Best.-Nr. 
99132

Johann Friedrich, 1665-1679  2/3 Taler 1675, Hannover.
16,53 g. Palmbaumgulden. Welter 1729. ss+ 350,-

Best.-Nr. 
99187

12  Mariengroschen  1673,  ohne  Mzz.  Welter  1767.
kl. Rdf, ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
98969

Georg II.,  1727-1760  Reichstaler  1734,  Zellerfeld  IAB.
29,17 g. Dav. 2087; Welter 2561. Selten.

l. geputzt; Rdf., ss-vz 570,-

Best.-Nr. 
99140

1/6 Taler 1732, Clausthal CPS. Welter 2618. f.vz
120,-

BRAUNSCHWEIG, KÖNIGREICH HANNOVER
Best.-Nr. 
99126

Georg IV.,  1820-1830  16 Gute Groschen 1821.  11,78 g.
AKS  35d  Var.  Prachtexemplar  mit  herrlichem
Stempelglanz. kl. Kratzer, vz-st 320,-

Best.-Nr. 
99123

16 Gute Groschen 1828. AKS 38; Kahnt 207. vz-st
180,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99125

Wilhelm IV., 1830-1837 16 Gute Groschen 1834, A. AKS
66; J. 33. l. berieben, kl. Kratzer, ss+ 95,-

DEUTSCHER ORDEN
Best.-Nr. 
99136

Maximilian von Österreich, 1590-1618 Reichstaler 1603,
Hall.  28,66 g.  Dav.  5848;  Dudik  187;  Neum.  108.

Henkelspur; Felder bearbeitet, ss 300,-

FRIEDBERG, BURGGRAFSCHAFT
Best.-Nr. 
99116

Johann Maria Rudolf von Waldbott-Bassenheim, 1777-
1805 Konventionstaler 1804, Frankfurt. 27,98 g. Dav. 655.

l. geputzt; kl. Schrötlingsfehler am Rand, ss-vz 1.100,-

HENNEBERG, GRAFSCHAFT
Best.-Nr. 
99135

Hermann  I.,  1242-1290  Brakteat  1242-1290,
Schmalkalden. 0,35 g. Gekrönter Reiter l. mit Fahne und
Schild,  Turm im r.  Feld.  Leschhorn  4754;  Ohrdruf  263.
Schöne Patina und detailreiche Darstellung. vz+ 1.900,-

HOHENLOHE, HOHENLOHE-NEUENSTEIN-ÖHRINGEN
Best.-Nr. 
98961

Johann  Friedrich,  1641-1702  Reichstaler  1696,
Augsburg. 29 g. Dav. 6828; Albrecht 125. l. justiert, vz+ 4.500,-

Abb. verkleinert

KÖLN, REICHSSTADT
Best.-Nr. 
99143

Silbermedaille 1717. auf die Huldigung Kölns für Kaiser
Karl VI. Geharnischter Kaiser zu Pferd r. / Adler mit Blitz
und  Zepter  über  der  Stadtansicht.  46 mm,  36,49 g.  Slg.
Montenuovo 1488. Schöne Tönung. Rdf., ss-vz 550,-

MANSFELD, GRAFSCHAFT, MANSFELD-VORDERORT-
BORNSTEDT

Best.-Nr. 
99113

Bruno  II.,  Wilhelm,  Johann  Georg  IV.,  1604-1607
Reichstaler  1606,  Eisleben  GM.  29,08 g.  Dav.  6916;
Tornau 130g. Herrlicher Stempelglanz. vz 600,-

Best.-Nr. 
98966

Wolfgang III. und Johann Georg II., 1631-1638  Dukat
1638, Eisleben. 3,34 g. Gold. Friedb. 1567; Tornau 248b.

gestopftes Loch, ss+ 2.000,-

Best.-Nr. 
99185

Franz Maximilian und Heinrich Franz, 1644-1692  1/3
Reichstaler 1672, Eisleben. 9,61 g. Tornau 311. f.vz 120,-

Best.-Nr. 
99122

Heinrich, Fürst von Fondi, 1717-1780 Reichstaler 1774,
Prag. 27,995 g. Dav. 2438; Tornau 325.  Prachtexemplar.

justiert; l. geputzt, vz+ 1.900,-
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R I T T E R

MANSFELD, GRAFSCHAFT, MANSFELD-VORDERORT-
EISLEBEN

Best.-Nr. 
99115

Johann  Georg  I.,  Peter  Ernst  I.,  Johann  Hoyer III.,
1573-1579  Reichstaler 1577, Eisleben CG. 28,71 g. Dav.
9494; Tornau 391. f.ss 220,-

Best.-Nr. 
99186

Johann  Georg  III.,  1647-1710  1/3  Reichstaler  1670,
Eisleben. 9,50 g. Tornau 494. ss+ 120,-

MANSFELD, GRAFSCHAFT, MANSFELD-VORDERORT-
FRIEDEBURG

Best.-Nr. 
99109

Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII., Joh.Georg IV.,
1587-1601 Reichstaler 1595, Eisleben. 28,23 g. Dav. 9510;
Tornau 601. belegt, ss 250,-

MANSFELD, GRAFSCHAFT, MANSFELD-HINTERORT-
SCHRAPLAU

Best.-Nr. 
99108

Heinrich  II.,  1595-1602  Reichstaler  1601,  Eisleben.
29,20 g. Spruchtaler. Dav. 6972; Tornau 1011. Rdf., ss-vz 440,-

MANSFELD, GRAFSCHAFT, MANSFELD-HINTERORT
Best.-Nr. 
99106

David, 1592-1628 Reichstaler 1616, Eisleben AK. 29,05 g.
Spruchtaler. Dav. 6979; Tornau 1168. ss 380,-

Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
99105

Reichstaler 1619, Eisleben HI. 28,75 g. Spruchtaler.  Dav.
6980; Tornau 1175. Sehr selten. vz 1.350,-

Best.-Nr. 
99114

Friedrich  Christoph,  1609-1631  Reichstaler  1629,
Eisleben AK. 28,69 g. Dav. 7010; Tornau 1303.
 l. Prägeschwäche, ss-vz 500,-

Best.-Nr. 
99107

Christian  Friedrich,  1632-1666  Reichstaler  1648,
Eisleben.  28,96 g.  Dav.  7019;  Tornau  1406.  Schöne
Tönung. l. Prägeschwäche am Rand, f.vz 500,-

MÜNSTER, BISTUM
Best.-Nr. 
99139

Friedrich  Christian  von  Plettenberg,  1688-1706  24
Mariengroschen 1694, Münster. Dav. 693; Schulze 143. ss 100,-

RATZEBURG, BISTUM
Best.-Nr. 
99110

August  von  Braunschweig-Lüneburg,  1610-1636
Reichstaler 1623, Ratzeburg. 27,50 g. Prägung als Bischof
von Ratzeburg. Dav. 5731; Welter 869. ss+ 420,-
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R I T T E R

SACHSEN, ALBERTINISCHE LINIE
Best.-Nr. 
99196

Friedrich  August  I.,  1694-1733  Dukat  1702,
Leipzig,EPH. 3,46 g. Gold. Friedb. 2806; Kahnt 65.

l. gewellt, vz 3.500,-
Best.-Nr. 
99213

Dukat  1711,  Dresden.  3,41 g.  Auf  das  Vikariat.  Gold.
Friedb. 2822; Merseb. 1487; Kahnt 281. ss+ 1.750,-

Best.-Nr. 
99130

1/4  Reichstaler  1711,  Dresden  ILH.  Auf  das  Vikariat.
Kahnt 285; Merseb. 1492. ss-vz 400,-

Best.-Nr. 
99129

1/8  Reichstaler  1711,  Dresden  ILH.  Auf  das  Vikariat.
Kahnt 287. f.vz 600,-

Best.-Nr. 
99142

Friedrich  August  II.,  1733-1763  Groschen  1741,
Dresden. Auf das Vikariat. Kohl 524; Kahnt 642.

Zainende, ss-vz 70,-

SCHWARZBURG, SONDERSHAUSEN
Best.-Nr. 
99111

Gemeinschaftsprägungen,  1601-1623  Reichstaler  1606,
Erfurt.  29,20 g.  Gemeinschaftlich  mit  Schwarzburg-
Rudolstadt. St. Martins Taler. Dav. 7677A; Fischer 183e.

Sammlerzeichen auf der Vs., ss+ 500,-

STOLBERG, VOR DER TEILUNG 1638
Best.-Nr. 
98960

Johann  und  Heinrich  XXII.,  1607-1612  Goldgulden
1612, AL Stolberg. 3,21 g. Münzmeister Andreas Lafferts.
Gold. Friedb. 3317; Friederich 690var. Sehr seltener Typ
und  Jahrgang,  insb.  in  dieser  attraktiven  Erhaltung.
NGC AU55. f.vz 12.000,-

STOLBERG, STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-
ROSSLA

Best.-Nr. 
99141

Christof Friedrich und Jost Christian, 1704-1738  1/12
Taler  1717,  Stolberg  IIG.  Ausbeute.  200  Jahre
Reformation. Friederich 1591; Müseler 66.1/62. ss+ 180,-

WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM WÜRTTEMBERG (KGR. 
AB 1806)

Best.-Nr. 
98785

Karl, 1864-1891  Siegestaler 1871. AKS 132; Th. 443; J.
86. berieben; Rdf., ss-vz 130,-

HABSBURGISCHE ERBLANDE - ÖSTERREICH

RÖMISCH DEUTSCHES REICH
Best.-Nr. 
98919

Joseph II., 1765-1790 Dukat 1786, A Wien. 3,49 g. Gold.
Friedb. 299; Herinek 28; Jl. 21. ss+ 850,-

ÖSTERREICH, KAISERREICH
Best.-Nr. 
19286

Franz  Joseph  I.,  1848-1916  Dukat  1915.  Neuprägung.
Gold. 3,44 g fein.                                       Tagespreis, st 350,-

Best.-Nr. 
19290

4 Gulden 1892. Neuprägung.  Gold. 2,9 g fein. KM 2260.
                                                       Tagespreis, st 310,-

Best.-Nr. 
98730

20 Kronen 1896.  Gold. 6,09 g fein. Friedb. 504; Herinek
332. Tagespreis. Kratzer auf Vs.; kl. Rdf., f.vz/vz-st 690,-

Best.-Nr. 
98735

10 Kronen 1912. Typ 'Schwartz'. Gold. 3,05 g fein. Friedb.
513; Herinek 391. Tagespreis.

prägebed. Randunebenheiten, vz-st 320,-

DEUTSCHES KAISERREICH

Best.-Nr. 
99156

50 Pfennig 1877, A. J. 8. ss
60,-

Best.-Nr. 
99157

50 Pfennig 1898, A. J. 15. ss+
220,-

Best.-Nr. 
98995

50 Pfennig 1901, A. J. 15. ss
250,-

Best.-Nr. 
98755

50 Pfennig 1903, A. J. 15. ss
230,-
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BADEN
Best.-Nr. 
98998

Friedrich II., 1907-1918 2 Mark 1913, G. J. 38.
Kratzer auf Vs., f.vz/vz-st 320,-

BREMEN
Best.-Nr. 
98987

2 Mark 1904. J. 59. vz+
140,-

Best.-Nr. 
98990

5 Mark 1906, J. J. 60. kl. Kratzer und Rdf., vz
380,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
98993

2 Mark 1913, J. J. 63. kl. Kratzer auf Rs., vz
100,-

LÜBECK
Best.-Nr. 
98992

2 Mark 1901, A. J. 80. vz-st
620,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
99150

Friedrich III., 1888 2 Mark 1888, A. J. 98.
Prachtexemplar. f.st 150,-

Best.-Nr. 
98986

5 Mark 1888, A. J. 99. berieben, ss+
190,-

Best.-Nr. 
99151

Wilhelm  II.,  1888-1918  2  Mark  1888,  A.  J.  100.
Vs. min. geputzt, f.vz/vz+ 600,-

Best.-Nr. 
98989

5 Mark 1901, A. 200 Jahre Königreich. J. 106.
kl. Kratzer und Rdf., vz 80,-

Best.-Nr. 
99153

3 Mark 1910, A. Universität Berlin. J. 107. vz/vz-st
75,-

Best.-Nr. 
98991

3 Mark 1915, A. Mansfeld. J. 115.
prägebedingte Randunebenheiten, f.st 800,-

Best.-Nr. 
99128

3 Mark 1915, A. Mansfeld. J. 115.
berieben; Rdf. auf Rs., vz aus PP 700,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99152

3 Mark 1915, A. Mansfeld. J. 115. Rdf.; gereinigt, f.vz
650,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
99003

Friedrich  August  III.,  1904-1918  2  Mark  1909.
Universität Leipzig. J. 138. Kratzer auf Vs., vz/vz-st 70,-

SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
Best.-Nr. 
98791

Karl Günther, 1880-1909 3 Mark 1909, A. Auf den Tod.
J. 170. geputzt, ss+ 135,-

BADEN
Best.-Nr. 
99078

Friedrich I., 1852-1907  20 Mark 1873, G.  Gold. J. 184.
Tagespreis. kl. Rdf., ss-vz 740,-

Best.-Nr. 
99079

20 Mark 1894, G. Gold. J. 189. Tagespreis. ss-vz
740,-

BAYERN
Best.-Nr. 
99080

Otto,  1886-1913  20  Mark  1905,  D.  Gold.  J.  200.
Tagespreis. kl. Kratzer auf Vs., ss-vz/vz 740,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
99081

20 Mark 1884, J. Gold. J. 210. Tagespreis. ss+
740,-

HESSEN
Best.-Nr. 
99082

Ludwig III., 1848-1877  20 Mark 1873, H.  Gold. J. 214.
Tagespreis. ss 740,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
98931

Wilhelm I.,  1861-1888  10 Mark 1872, A.  Gold.  J.  242.
Tagespreis. prägebedingte Randunebenheiten, vz-st 380,-

Best.-Nr. 
99038

10 Mark 1872, C. Gold. J. 242. Tagespreis.
Kratzer auf Vs., ss-vz 390,-

Best.-Nr. 
98932

10 Mark 1873, C. Gold. J. 242. Tagespreis. ss+
360,-

Best.-Nr. 
99083

20 Mark 1873, A. Gold. J. 243. Tagespreis. ss
715,-

Best.-Nr. 
99036

20 Mark 1873, C. Gold. J. 243. Tagespreis. ss-vz
740,-

Best.-Nr. 
99040

5 Mark 1877, C. Gold. J. 244. Tagespreis. ss+/vz
360,-

Best.-Nr. 
99037

20 Mark 1887, A. Gold. J. 246. Tagespreis. ss-vz
740,-

Best.-Nr. 
99042

Friedrich  III.,  1888  10  Mark  1888,  A.  Gold.  J.  247.
Tagespreis. Vs. l. geputzt, vz/vz-st 400,-

Best.-Nr. 
99041

20 Mark 1888, A. Gold. J. 248. Tagespreis. ss/ss-vz
730,-

Best.-Nr. 
99084

20 Mark 1888, A. Gold. J. 248. Tagespreis. ss+
715,-

Best.-Nr. 
99086

Wilhelm II., 1888-1918  10 Mark 1890, A.  Gold. J. 251.
Tagespreis. ss 360,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99044

20  Mark  1913,  A.  Kaiser  in  Uniform.  Gold.  J.  253.
Tagespreis. vz/vz-st 740,-

Best.-Nr. 
99085

20  Mark  1914,  A.  Kaiser  in  Uniform.  Gold.  J.  253.
Tagespreis. kl. Kratzer auf Vs., f.vz/vz-st 715,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
99087

Albert,  1873-1902  20  Mark  1894,  E.  Gold.  J.  264.
Tagespreis. Rdf., ss-vz/ss 700,-

Best.-Nr. 
99088

Friedrich August III., 1904-1918 20 Mark 1905, E. Gold.
J. 268. Tagespreis. ss-vz/vz+ 740,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
99089

Karl,  1864-1891  20  Mark  1873,  F.  Gold.  J.  290.
Tagespreis. ss-vz 740,-

WEIMARER REPUBLIK

Best.-Nr. 
99023

5 Reichsmark 1925, D. Rheinlande. J. 322. vz+
140,-

Best.-Nr. 
99159

5 Reichsmark 1925, E. Rheinlande. J. 322. vz
150,-

Best.-Nr. 
99158

3 Reichsmark 1926, A. Lübeck. J. 323. ss-vz
110,-

Best.-Nr. 
99004

3 Reichsmark 1926, A. Lübeck. J. 323.
kl. Kratzer und Rdf., vz/f.vz 120,-

Best.-Nr. 
99005

3 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 325.
Rdf. auf Rs., vz+ 170,-

Best.-Nr. 
99024

5 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 326. geputzt, ss-vz
400,-

Best.-Nr. 
99006

3 Reichsmark 1927, A. Nordhausen. J. 327. vz-st
170,-

Best.-Nr. 
99162

3 Reichsmark 1927, A. Nordhausen. J. 327. ss-vz
120,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99215

3 Reichsmark 1927, F. Uni Tübingen. J. 328.
berieben; Rdf., ss+ 200,-

Best.-Nr. 
99026

5 Reichsmark 1927, F. Uni Tübingen. J. 329.
                                                                       berieben, ss-vz 370,-

Best.-Nr. 
99163

3 Reichsmark 1927, A. Uni Marburg. J. 330.
Kratzer auf Rs., st/vz 120,-

Best.-Nr. 
99007

3 Reichsmark 1927, A. Uni Marburg. J. 330. vz-st/vz
120,-

Best.-Nr. 
99025

5 Reichsmark 1927, A. Eichbaum. J. 331. vz
160,-

Best.-Nr. 
99167

3 Reichsmark 1928, D. Dürer. J. 332. f.st
440,-

Best.-Nr. 
99008

3 Reichsmark 1928, D. Dürer. J. 332.
Vs. min. geputzt, vz+/st 420,-

Best.-Nr. 
99168

3  Reichsmark  1928,  A.  Naumburg.  J.  333.
Prachtexemplar. winz. Rdf., f.st 270,-

Best.-Nr. 
99009

3 Reichsmark 1928, D. Dinkelsbühl. J. 334.
min. Korrosion auf Rs., vz-st 650,-

Best.-Nr. 
99169

5 Reichsmark 1929, A. Lessing. J. 336. f.vz
120,-

Best.-Nr. 
99028

5 Reichsmark 1929, A. Lessing. J. 336. l. geputzt, f.vz
110,-

Best.-Nr. 
99011

3 Reichsmark 1929, A. Waldeck. J. 337. vz
120,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99032

5 Reichsmark 1929, E. Meißen. J. 339. ss-vz/vz
340,-

Best.-Nr. 
99165

5 Reichsmark 1929, E. Meißen. J. 339. geputzt, ss-vz
300,-

Best.-Nr. 
99027

5 Reichsmark 1929, J. Verfassung. J. 341. vz+
140,-

Best.-Nr. 
93655

3 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 342.
kl. Kratzer und Rdf., PP 350,-

Best.-Nr. 
99171

5 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 343. Prachtexemplar.
kl. Rdf., vz-st 250,-

Best.-Nr. 
99175

3 Reichsmark 1930, A. Vogelweide. J. 344. vz/vz-st
80,-

Best.-Nr. 
99014

3 Reichsmark 1930, F. Vogelweide. J. 344.
Vs. l. geputzt, f.vz/vz+ 100,-

Best.-Nr. 
99176

3 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 345.
Vs. l. geputzt, vz/vz-st 70,-

Best.-Nr. 
99172

5 Reichsmark 1930, D. Rheinlandräumung. J. 346. Schöne
Patina. kl. Kratzer, vz-st 240,-

Best.-Nr. 
99033

5 Reichsmark 1930, E. Rheinlandräumung. J. 346.
min. geputzt, vz 280,-

Best.-Nr. 
99017

3 Reichsmark 1931, A. Magdeburg. J. 347. geputzt, ss-vz
190,-

Best.-Nr. 
99020

3 Reichsmark 1931, A. vom Stein. J. 348. vz
110,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99177

3  Reichsmark  1931,  A.  Kursmünze.  J.  349.
Prachtexemplar. kl. Kratzer und Rdf., vz-st 400,-

Best.-Nr. 
99022

3 Reichsmark 1931, A. Kursmünze. J. 349. ss-vz
270,-

Best.-Nr. 
98412

3 Reichsmark 1931, A. Kursmünze. J. 349. Rdf., ss+
260,-

DRITTES REICH

Best.-Nr. 
99034

5 Reichsmark 1933, A. Luther. J. 353. Rdf., ss-vz/vz
130,-

Best.-Nr. 
99178

5 Reichsmark 1933, J. Luther. J. 353. ss-vz
190,-

Best.-Nr. 
99035

5 Reichsmark 1934, F. Schiller. J. 359. geputzt, ss-vz/vz
220,-

Best.-Nr. 
99179

5 Reichsmark 1934, F. Schiller. J. 359. ss+
220,-

NEBENGEBIETE

GENT
Best.-Nr. 
99218

5 Franken 1917, Fe/Me platt. J. 615. vz+
140,-

Best.-Nr. 
99216

5 Franken 1918, Cu, vergoldet. J. 616.
Kratzer auf Vs., f.vz/vz-st 160,-

DEUTSCH-NEUGUINEA
Best.-Nr. 
99182

10  Neu-Guinea  Pfennig  1894,  A,  Cu.  Paradiesvogel.  J.
703. vz+ 370,-

Best.-Nr. 
99183

1/2  Neu-Guinea  Mark  1894,  A.  Paradiesvogel.  J.  704.
berieben, ss+ 340,-

DEUTSCH-OSTAFRIKA
Best.-Nr. 
99190

1/4 Rupie 1898. J. 711. vz/vz+
150,-

Best.-Nr. 
99188

1/2 Rupie 1891. J. 712. kl. Kratzer, vz+
300,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
99195

10 Heller 1911, A, Cu-Ni. J. 719. vz
70,-

Best.-Nr. 
99219

1/4 Rupie 1913, A. J. 720. berieben; Kratzer, ss-vz
95,-

Best.-Nr. 
99198

1/2 Rupie 1910, J. J. 721. ss-vz
150,-

Best.-Nr. 
99199

1 Rupie 1910, J. J. 722. ss-vz
80,-

KIAUTSCHOU
Best.-Nr. 
99201

5 Cent 1909, A, Cu-Ni. J. 729. vz
240,-

Best.-Nr. 
99202

10 Cent 1909, A, Cu-Ni. J. 730. f.vz
300,-

DANZIG
Best.-Nr. 
99205

2 Gulden 1923. Kogge. J. D8. Rdf., ss+
170,-

WESTFALEN
Best.-Nr. 
99214

50  Millionen  Mark  1923,  Cu,  vergoldet.  vom  Stein,
schmaler Randstab. J. N23b. Rdf., vz 80,-

BREMEN
Best.-Nr. 
99212

1 Verrechnungsmark o. J., Al. J. N45. geputzt, ss-vz/vz
230,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

Best.-Nr. 
99211

50 Pfennig  1950,  G,  Cu-Ni.  Bank  Deutscher  Länder.  J.
379. ss+ 160,-

Best.-Nr. 
99180

5 DM 1952, D. Germanisches Museum. J. 388.
Rs. min. geputzt, vz-st/vz 320,-

Best.-Nr. 
99181

5  DM  1957,  J.  Eichendorff.  J.  391.  Erstabschlag  mit
schöner Patina. winz. Kratzer auf Vs., f.st 250,-

Best.-Nr. 
98756

5 DM 1957, J. Eichendorff. J. 391. min. geputzt, vz
140,-

Best.-Nr. 
EJAE11358

100  Euro  2003,  nach  unserer  Wahl,  A-J.  Quedlinburg.
Gold. 15,55 g fein. J. 502. Mit Zertifikat und Etui.
                                                                         Tagespreis, st 1.470,-

Best.-Nr. 
19865

100  Euro  2005,  nach  unserer  Wahl,  A-J.  Fußball  WM.
Gold.  15,55 g  fein.  J.  516.  Mit  Zertifikat  und  Etui.

Tagespreis, st 1.470,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
43628

100 Euro 2010, nach unserer Wahl, A-J. Würzburg. Gold.
15,55 g fein. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis.   st 1.470,-

Best.-Nr. 
71141

100  Euro  2015,  nach  unserer  Wahl,  D-J.  Oberes
Mittelrheintal.  Gold.  15,55 g  fein.  Mit  Zertifikat  und
Etui. Tagespreis.     st 1.470,-

Best.-Nr. 
86604

20 Euro 2020, nach unserer Wahl, D-J. Heimische Vögel -
Weißstorch, 1/8 Unze.  Gold. 3,89 g fein.  Mit Zertifikat.
Tagespreis.                                                          st 370,-

DDR

Best.-Nr. 
98750

20 Mark 1987. Stadtsiegel Berlin. J. 1617. f.st
200,-

MÜNZEN DES AUSLANDS

BOLIVIEN
Best.-Nr. 
99064

Republik,  seit  1825  50  Bolivianos  1952.  auf  die
Revolution 1952. Gold. 35,1 g fein. Friedb. 40. Nur 2857
Ex. geprägt. Tagespreis. vz 4.000,-

BULGARIEN
Best.-Nr. 
99068

Ferdinand I., Prinz, 1887-1908 20 Leva 1894, Kremnitz.
Gold. 5,81 g fein. Friedb. 3. ss+ 1.800,-

CHILE
Best.-Nr. 
15729

Republik, seit 1818  20 Pesos 1926-1980. Personifikation
der Freiheit. Gold. 3,66 g fein.                Tagespreis, vz-st 365,-

CHINA
Best.-Nr. 
98980

Volksrepublik,  seit  1949  100  Yuan  1988.  Olympische
Spiele Seoul 1988 - Schwerttanzerin.  Gold. 15,55 g fein.
Friedb. 64. Tagespreis. mit Zertifikat und Etui, PP 1.650,-

Best.-Nr. 
98978

100 Yuan 1988. Goldstumpfnasenaffe.  Gold. 7,34 g fein.
Friedb. 23. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis. PP 780,-

Best.-Nr. 
99077

100 Yuan 1990. Panda - 1 Unze. Gold. 31,1 g fein. Friedb.
42; KM 242. Tagespreis. st 3.100,-

Best.-Nr. 
98983

10 Yuan 1983. Marco Polo.  Gold. 1,11 g fein. Schön 58;
KM 55. Mit Zertifikat. Tagespreis. PP 120,-

Best.-Nr. 
98982

10  Yuan  1989.  Panda  -  1/10  Unze.  Gold.  3,11 g  fein.
Originalverschweißt. Tagespreis. st 320,-

Best.-Nr. 
98981

5 Yuan 1990. Panda - 1/20 Oz.  Gold. 1,55 g fein. Friedb.
B8. Originalverschweißt. Tagespreis. st 170,-

Best.-Nr. 
24720

10 Yuan 1985. Dekade der Frauen. Mit Etui. PP
300,-

DÄNEMARK
Best.-Nr. 
98486

Frederik VIII.,  1906-1912  10 Kroner 1909, VBP.  Gold.
4,03 g fein. Friedb. 299; Schl. 81. Tagespreis. ss-vz 420,-

Best.-Nr. 
99075

Christian  X.,  1912-1947  20  Kroner  1917,  VBP.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 299. Tagespreis. f.vz/vz+ 830,-
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R I T T E R

FRANKREICH
Best.-Nr. 
99208

Jean II.  le  Bon,  1350-1364  Franc à  cheval  o.J.  (1360).
3,72 g. Behelmter, geharnischter König mit Schwert nach l.
reitend / Vierpaß, darin Blumenkreuz, in den Winkeln je
ein  Dreiblatt.  Gold.  Friedb.  279;  Duplessy  294.

l. gewellt, ss+ 2.000,-

Best.-Nr. 
99069

Louis XVI., 1774-1793 Doppelter Louis d´or au buste nu
1786,  A Paris.  15,2 g.  Barhäuptige  Büste.  Gold.  Friedb.
474; Gad. 363. ss+ 1.500,-

Best.-Nr. 
98950

Napoleon  I.  (Kaiser),  1804-1815  20  Francs  1803-1804
(AN 12), A. Barhäuptiger Kopf. Gold. 5,81 g fein. Friedb.
487; Gad. 1021. Tagespreis. Fassungsspuren, ss 590,-

Best.-Nr. 
99071

20 Francs 1812, A. Kopf mit Lorbeerkranz.  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 511; Schl. 66. Tagespreis. Rdf., ss 625,-

Best.-Nr. 
99070

Louis  XVIII.,  1814-1824  40  Francs  1818,  W.  Gold.
11,61 g fein. Friedb. 536; Gad. 1092. Tagespreis.

Rs. l. justiert; Rdf., ss/vz 1.200,-

Best.-Nr. 
99072

20 Francs 1815, A. Büste in Uniform.  Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 525; Schl. 108; Gad. 1026. Tagespreis. ss 600,-

Best.-Nr. 
99073

20  Francs  1817,  A.  Gold.  5,81 g  fein.  Friedb.  538.
Tagespreis. ss 600,-

Best.-Nr. 
98947

20 Francs 1818, A. Büste.  Gold. 5,81 g fein. Friedb. 538;
Schl. 137; Gad. 1028. Tagespreis. Justierspuren, ss 580,-

Best.-Nr. 
99074

Charles X., 1824-1830  20 Francs 1830, A.  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 549. Tagespreis. ss+ 620,-

Best.-Nr. 
98892

II.  Republik,  1848-1852  20 Francs 1851, A. Cereskopf.
Gold. 5,81 g fein. Friedb. 566; Gad. 1059. Tagespreis. vz 600,-

Best.-Nr. 
99063

Napoleon III., 1852-1870 100 Francs 1858, A. Kopf ohne
Lorbeerkranz.  Gold. 29,03 g fein. Friedb. 569; Schl. 260;
Gad. 1136. Tagespreis. l. berieben, f.vz 2.900,-

Best.-Nr. 
98948

20 Francs 1856, A. Barhäuptiger Kopf.  Gold. 5,81 g fein.
Friedb. 573; Gad. 2061. Tagespreis. ss 590,-

Best.-Nr. 
98949

20 Francs 1867, BB. Kopf mit Lorbeerkranz. Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 585. Tagespreis. vz 590,-

Best.-Nr. 
AG1300

10 Francs 1855-1860. Barhäuptiger Kopf. Gold. 2,9 g fein.
Friedb. 576. Tagespreis, ss 345,-

Best.-Nr. 
99060

III.  Republik,  1871-1940  100 Francs  1912,  A.  Genius.
Gold. 29,01 g fein. Friedb. 590. Tagespreis. f.vz 2.900,-

Best.-Nr. 
AG17815

20  Francs  1907-1914.  Marianne  /  Gallischer  Hahn.
Neuprägung. Gold. 5,81 g fein. Friedb. 596a.       
                                                                    Tagespreis, vz-st 585,-
GRIECHENLAND

Best.-Nr. 
98865

Georg I., 1863-1913  20 Drachmai 1884, A.  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 19. Tagespreis. Kratzer auf Vs., f.vz/vz+ 650,-

GROSSBRITANNIEN
Best.-Nr. 
AG1555

Victoria,  1837-1901  Half-Sovereign  1893-1901.  Portrait
mit Schleier. Gold. 3,66 g fein. Friedb. 397.  Tagespreis, ss 465,-

Best.-Nr. 
AG1891

Edward  VII.,  1901-1910  Half-Sovereign  1902-1910.
Gold. 3,66 g fein. Friedb. 401; KM 804.   Tagespreis, ss 415,-

ITALIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
98887

Vittorio Emanuele II., 1861-1878 20 Lire 1863, T Turin.
Gold. 5,81 g fein. Friedb. 11. Tagespreis.               ss-vz/vz 590,-
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R I T T E R
JAPAN

Best.-Nr. 
98058

Tenpo, 1830-1844  Bu (Ichi Bu) o.J. (1837-1844). 2,81 g.
Gold. Friedb. 30; JNDA 09-39. vz+ 270,-

Best.-Nr. 
98053

Bu (Ichi Bu) o.J.  (1837-1844). 2,84 g.  Gold. Friedb. 30;
JNDA 09-39. Gegenstempel auf Rs., vz 240,-

MEXIKO
Best.-Nr. 
19306

Vereinigte  Staaten,  seit  1905  5  Pesos  1955.  Hidalgo,
Neuprägung. Gold. 3,75 g fein. Friedb. 168R.  
                                                                      Tagespreis, bfr. 425,-

Best.-Nr. 
19307

2  1/2  Pesos.  Hidalgo,  Neuprägung.  Gold.  1,87 g  fein.
Friedb. 169R.                                    Tagespreis, bfr. 215,-

NIEDERLANDE, GELDERLAND, PROVINZ
Best.-Nr. 
99133

Snaphaan o.J. 7,15 g. Delm. 516var. ss
160,-

NIEDERLANDE, HOLLAND, GRAFSCHAFT
Best.-Nr. 
99204

Wilhelm VI. von Bayern, 1404-1414 Chaise d`or o.J. (um
1411),  Dordrecht.  3,70 g.  Thronender  Herrscher  in
gotischem  Gestühl,  r.  Wappen  Pfalz/Bayern  /  Verziertes
Kreuz in Vierpass. Gold. Friedb. 112; Delm. 731. ss 1.100,-

NIEDERLANDE, HOLLAND, PROVINZ
Best.-Nr. 
99191

7 Gulden (1/2 Goldener Reiter) 1763. 4,84 g. Gold. Friedb.
254; Delm. 783.

kl. Schrötlingsfehler auf Vs., leicht berieben, ss-vz 640,-

NIEDERLANDE, UTRECHT, PROVINZ
Best.-Nr. 
99217

14 Gulden (Goldener Reiter) 1751. 9,92 g.  Gold. Friedb.
288; Delm. 970. kl. Henkelspur, f.vz 1.600,-

Abb. verkleinert

NIEDERLANDE
Best.-Nr. 
99227

Medaille  1600, Me. Von van Bijlaer.  Nach dem Entwurf
von Jacq van  Gheyn.  Auf  die  Schlacht  von Nieuwpoort
und die Belagerung der Festung St. Andries. Geharnischter
Moritz von Oranien zu Pferd r.  mit erhobenem Schwert.
Dahinter  Schlachtszene  zu  Land  und  Wasser,  darüber
Jahreszahl  und  strahlender  Name  Jehovas  /
Schlachtanordnung zu Land und Wasser um die belagerte
Festung  St.  Andries  aus  der  Vogelperspektive.  55,5 mm,
69,15 g. v. Loon Bd. I, 535 (Silber); MI 171 (Silber).

Zeitgenössische Vergoldung, vz 2.500,-

ÖSTERREICH
Best.-Nr. 
99066

1. Republik, 1918-1938 100 Schilling 1927. Gold. 21,23 g
fein. Schl. 680; Friedb. 435. Tagespreis. ss-vz/vz 2.300,-

SCHWEIZ, EIDGENOSSENSCHAFT
Best.-Nr. 
98954

20 Franken 1886.  Gold. 6,0 g fein. Friedb. 495; Schl.  7.
Tagespreis. f.vz 700,-

Best.-Nr. 
AG2066

20 Franken  1897-1949.  Helvetia  (Vreneli).  Gold.  5,81 g
fein. Friedb. 499. Tagespreis.                                   vz-st 560,-

Best.-Nr. 
98955

10 Franken 1911.  Gold. 2,9 g fein. Friedb. 503; Schl. 54.
Seltenes Jahr. ss-vz 650,-

Best.-Nr. 
AG1612

10 Franken 1912-1922. Vreneli.  Gold. 2,9 g fein. Friedb.
504; KM 36. Tagespreis. vz 400,-

UNGARN
Best.-Nr. 
98911

Franz  Joseph  I.,  1848-1916  20  Korona  1893,  KB.
Stehender Herrscher.  Gold. 6,09 g fein. Friedb. 250; Schl.
95; Jl. 409. Tagespreis. Kratzer, f.vz 620,-

Best.-Nr. 
98913

20 Korona 1894, KB. Stehender Herrscher.  Gold. 6,09 g
fein. Friedb. 250. Tagespreis. kl. Kratzer, vz 620,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
98907

10 Korona 1892, KB. Stehender Herrscher.  Gold.  3,05 g
fein. Friedb. 252. Tagespreis. ss-vz 320,-

Best.-Nr. 
98908

10 Korona 1900, KB. Stehender Herrscher.  Gold.  3,05 g
fein. Friedb. 252. Tagespreis. ss-vz 320,-

USA
Best.-Nr. 
19313

50 Dollars seit 1986. Eagle - 1 Unze.  Gold. 31,1 g fein.
Tagespreis.                                                          st 2.920,-

Best.-Nr. 
99067

20 Dollars 1895, Philadelphia. Liberty. Gold. 30,09 g fein.
Friedb. 177. Tagespreis. kl. Kratzer auf Vs., vz/vz+ 3.000,-

Best.-Nr. 
98853

20  Dollars  1908,  Philadelphia.  Stehende  Liberty.  Gold.
30,09 g fein. Friedb. 183. Tagespreis. Kratzer auf Vs., vz 3.000,-

Best.-Nr. 
99145

20 Dollars 1914, S, San Francisco. Stehende Liberty. Gold.
30,09 g fein. Friedb. 186. Tagespreis. vz 3.000,-

Best.-Nr. 
98739

20  Dollars  1923,  Philadelphia.  Stehende  Liberty.  Gold.
30,09 g fein. Friedb. 185. Tagespreis. ss-vz 3.000,-

Best.-Nr. 
99147

10 Dollars 1893, Philadelphia. Liberty. Gold. 15,04 g fein.
Friedb. 158. Tagespreis. Kratzer, ss/ss-vz 1.500,-

Best.-Nr. 
99146

10 Dollars  1914,  S,  San  Francisco.  Indian  Head.  Gold.
15,03 g fein. Friedb. 167. Tagespreis.

kl. Kratzer und Rdf., f.vz/vz+ 2.000,-

Best.-Nr. 
97123

5 Dollars 1843, O, New Orleans. Liberty, Small  Letters.
Gold.  7,43 g  fein.  Friedb.  141.  Seltene  Variante.
NGC AU DETAILS CLEANED. ss-vz 2.750,-

Best.-Nr. 
98856

5 Dollars  1888,  S,  San Francisco.  Liberty.  Gold.  7,52 g
fein. Friedb. 145. Tagespreis. ss-vz/vz 820,-

Best.-Nr. 
98944

5 Dollars 1912, Philadelphia. Indianer.  Gold. 7,52 g fein.
Friedb. 148. Tagespreis. ss-vz 750,-

Best.-Nr. 
99148

2  1/2  Dollars  1929,  Philadelphia.  Indian  Head.  Gold.
3,77 g fein. Friedb. 120; KM 128. Tagespreis. vz+ 680,-

MÜNZEN-ANKAUF
Wenn Sie sich von numismatischen Werten trennen möchten, 

sind wir seit 1968 Ihre gute Adresse.
In einer persönlichen Beratung finden wir gemeinsam mit Ihnen den

optimalen Weg, Ihre Münzsammlung zu verkaufen.

Ihre Ansprechpartner bei uns:
Jürgen Kühnen 

Tel.: 0211-36780 13 / E-Mail: juergen.kuehnen@muenzen-ritter.de
Viktoria Appel

Tel.: 0211-36780 15 / E-Mail: viktoria.appel@muenzen-ritter.de
Harri Friedel

Tel.: 0211-36780 21 / E-Mail: harri.friedel@muenzen-ritter.de

Unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen finden Sie auf unseren Internetseiten unter

www.muenzen-ritter.de

Unsere Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.30-18.00 / Sa. 09.30-13.00.
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